

**Организационному комитету
Всероссийского конкурса
"Доброволец России"**

Отзыв о мероприятии «Уроки Дружбы и Доброты»
(формирование толерантного отношения к людям с инвалидностью)
Проводил: Виктор Сергеев (Счастливый)

В текущем учебном году в Международной гимназии инновационного центра «Сколково» прошел «Урок Дружбы и Доброты». Обучающиеся 5-7 и 8-10 классов встретились с Героем нашего времени Виктором Счастливым, который провел для них специальные и очень необычные занятия.

В ходе урока Виктор рассказал свою историю, о том, как он стал инвалидом, и о том, как это может случиться с любым человеком. Он рассказал о том, как живет людям с ограниченными возможностями сегодня, с какими трудностями сталкиваются, и каких вершин они способны достичь. На уроке были показаны видеоролики о жизни людей, столкнувшихся с подобной ситуацией.

Но самой яркой частью урока стала та, где студенты сами активно участвовали в занятии – оказывались в условиях ограничения их физических возможностей. Они смогли ощутить себя по-иному, по-новому общаться со сверстниками, доверять им и брать на себя ответственность за другого человека.

Стоит отметить, что уроки были проведены с учетом возрастных особенностей и с особым вниманием к каждому участнику. *Виктор Сергеев* легко находил подход к детям и они быстро отбрасывали всякие смущения, и с удовольствием взаимодействовали с ним.

Подобные уроки очень нужны для социализации обучающихся и выполняют важные задачи:

- учат детей и взрослых быть добрее, внимательнее, терпимее к окружающим;
- учат детей ответственности за свою жизнь и за жизнь окружающих на практике;
- воспитывают гуманизм и толерантность

От всего коллектива и студентов гимназии мы благодарим Виктора за его труд, и за посещение нашей школы. Ждем снова в последующие годы для совместного покорения новых вершин!

Директор



О.Ю. Демьяненко



Приложение

Отзывы участников «Урока Дружбы и Доброты»:

Меня очень тронул его рассказ, потому что он не сдаётся и делает то, что хочет. Наши ребята проявили вежливость, и он рассказывал интересные вещи, свои чувства и ощущения. Мне очень понравилось, что, когда Виктор спрашивал про отличия между ним и нами, никто не упомянул коляску. Это очень круто.

- Вера, 13 лет.

Данная встреча дала мне пищу для размышления. Я задумалась о некоторых вещах, о которых мало задумывалась ранее. Например, я немного поразмышляла о том, что я имею, поняла, что, если меньше заикливаться на мелочах, или о вещах, которые мы в принципе не можем изменить, а думать о том, что можно сделать, для того чтобы стать успешным, можно приблизиться к счастью, что постарался сделать Виктор. Этот человек на своём примере показал, что несмотря на то, что у других людей уровень жизни может быть выше, надо научиться думать о том, что есть, а не о том, чего у вас никогда не будет. И я считаю это главный шаг на пути к счастью.

- Мария, 15 лет.

Лично меня до глубины души затронула эта встреча!

Виктор отлично управлял динамикой встречи, ребята общались очень живо и с удовольствием.

Просветительство с большой буквы- так можно назвать нашу встречу!

И это очень непростая работа, поскольку в нашем обществе тема инвалидности табуирована десятилетиями.

Сила духа Виктора вызывает уважение и восхищение. Наверное, я так не смогла бы: идти к людям независимо от своего самочувствия, даже скорее вопреки своей физической немощи.

Хорошо, что тема инклюзия звучит. Радостно, что наши дети восприимчивы.

Обнадёживает, что диалог между двумя такими непохожими мирами все же возможен.

Низкий поклон и бесконечная благодарность Виктору за его труд и терпение!

- Ирина, работник службы сопровождения образовательного процесса

